

Tüntettek a megsarcolt német gazdák

Újabb társadalmi csoportot sikerült magára haragítani a szivárványkoalíciónak

Munkatársunktól

Bekötőutakat, főutakat és autópályákat torlasztottak el a dühös gazdák Németországban, tegnap kezdődött az a tüntetéssorozat, amelyet több napon keresztül terveznek fenntartani. A gazdáknak elégük van abból, hogy a szövetségi kormány több támogatást is megvonna idén tőlük, hogy a költségvetési hiányt valamelyest kezelje. Országszerte rengetegen követelték az Olaf Scholz vezette kormány azonnali távozását.

Hatalmas társadalmi frusztráció mutatkozik Németországban, erről beszélt lapunk megkeresésére Bauer Bence, a Mathias Corvinus Collegium Magyar-

Német Intézet az Európai Együttműködésért igazgatója. Az agrártámogatások megvonása csak egy jel, de sok más olyan intézkedése volt a kormánynak, ami az emberek elégedetlenségéhez vezetett. Olaf Scholz támogatottsága rekordalacsony.

– A gazdatüntetés csak a jéghegy csúcsa – hangsúlyozta a szakértő. Mráz Ágoston Sámuel, a Nézópont Intézet vezetője pedig arról beszélt lapunknak, hogy rendkívül erős a tüntető hangulat a német társadalomban, amit nemcsak a jobboldali erő szárnyalása mutat, hanem a többi ügynevezett néppártnak a hanyatlása is szemlélteti a válságot.

Bővebben a 7. oldalon



Fotó: MTI/EPA/Szilágyi Anna

Németország teljesen megbénult

A gazdáknak elégük van, tízezrek követelték a szövetségi kormány azonnali távozását

Traktoros demonstrációkat, útlezárásokat is magában foglaló országos tüntetéssorozatot indítottak tegnap a mezőgazdasági adókedvezmények jelentős csökkentése miatt tiltakozó gazdák Németországban. A közlekedés több tartományban órákra megbénult. Szakértők lapunk megkeresésére elmondták, hogy az elégedetlenségnek komoly következményei lehetnek.

N É M E T O R S Z Á G

Munkatársunktól

A német gazdák tegnap traktoros konvojjal zárták el az autópályákhoz vezető bekötőutakat, és további demonstrációkat is szerveztek országszerte több helyszínen, köztük Berlinben. A megmozdulások rengeteg tartományban okoztak komoly fennakadásokat, a közlekedés lényegében megbénult. – Elegünk van a hazugságokból! Nemzedékek óta itt vagyunk, éjjel-nappal dolgozunk, mi vagyunk azok, akik éltel teszünk a tányérokra. Mindannyian egységesek vagyunk abban, hogy megszabaduljunk azoktól a politikusoktól, akik megpróbálnak megszabadulni tőlünk! – jelentette ki az egyik tiltakozó.

A kormány múlt héten már valamelyest engedett a követeléseknek a mezőgazdasági támogatások csökkentésére vonatkozóan. A gazdák azonban nem fogadták el azt sem, hogy nem rögtön, hanem három szakaszban sарcolják meg őket. A gazdaszövetség szerint a tervezett teljes visszavonására van szükség, ez az egyetlen elfogadható intézkedés számukra. Volt olyan helyszín, ahol a felvonuló gazdák azt skandálták: „Ele-



Traktorokkal vonultak fel a dühös tüntetők, rengeteg bekötőutat és autópályát lezártak a nap folyamán

Fotó: Euopress/AFP

günk van!” Mások pedig új kormányzatot követelnek – olyat, amelyik nem várja át őket, legalábbis így vélekednek a tüntető gazdák.

Hogy mi várható Németországban az egyre fokozódó hangulat miatt, arról Mráz Ágoston Sámuel, a Nézópont Intézet vezetőjét kérdeztük. A szakértő szerint rendkívül erős a tüntetési hajlandóság német társadalomban, amit nemcsak az Alternatíva Németországért (AfD) jobboldali párt szárnyalása mutat, hanem a többi ügynevezett néppártnak a hanyatlása is. Hozzáteszte, hogy a német közjogi rendszerben ennek a keretei eléggé szűke vannak szabva. – Nagyon nehéz előre hozott

választást tartani, 2025 szeptemberében várható a következő szövetségi választás, a júniusi EP-választás azonban fordulópont lehet. Egy dolgot érdemes tudni a német valóságról, az pedig a liberális sajtó ereje, amely mindent elkövet azért, hogy a gazdák ellen hangolja a közvéleményt – hangsúlyozta a szakértő, aki szerint korai lenne azt állítani, hogy az elégedetlenség automatikusan megjelenne a választói szavazatokban is. Az biztos, hogy már régóta és egyre jobban jelen van a német társadalomban.

Mráz Ágoston Sámuel szerint az a legvalószínűbb forgatókönyv, hogy a kormány vissza fog lépni a megszorít-

tásoktól. Az elfogadott megszorítócsomagban megnyírbálták az agrártámogatásokat, és ez volt az a szikra, amely a gazdatüntetésekhez vezetett. A szakértő elmondta, úgy viszonyul a német kormány a gazdákhöz, mint ahogy annak idején nálunk Gyurcsány Ferenc és Demszky Gábor kezelte a gazdákat.

– Az agrárjélt támogatásának megvonása csak egy jel, de sok más olyan intézkedése volt a kormánynak, ami az emberek elégedetlenségéhez vezetett. Olaf Scholz támogatottsága rekordalacsony. A gazdatüntetés csak a jéghegy csúcsa – erről már Bauer Bence, a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Magyar–Német Intézet az Európai Együtt-

működésért igazgatója beszélt lapunknak. A szakértő hozzátette, hogy ha az AfD ezt okosan ki tudja használni, akkor a német gazdák az AfD-ben is egy olyan pártot látnak, amely a gondjait komolyan veszi.

Amennyiben folytatódik a Scholzkabinet jelentős népszerűségvesztése, Bauer Bence szerint elképzelhető, hogy széthullik a kormány. Vagy úgy, hogy kiszáll a Szabad Demokrata Párt, vagy pedig az ellenzék konstruktív bizalmatlansági indítványt terjeszt be ellentük a Bundestagban. Ebben az esetben ha a szövetségi parlament megvonja Olaf Scholztól a bizalmat, előre hozott választás lesz Németországban.